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Για ακόμα μια χρονιά, και εν μέσω της καλοκαιρινής περιόδου, αναδεικνύεται με 
πολλούς τρόπους η υποβάθμιση της ζωής των κατοίκων της Λευκάδας, το ξεπούλημα
της δημόσιας περιουσίας και η καταστροφή του φυσικού τοπίου. Οι ελεύθεροι χώροι 
παραδίδονται σε επιχειρηματικά συμφέροντα, που βλέπουν το φυσικό τοπίο ως πηγή 
άντλησης κέρδους. Το ξεπούλημα του Τουριστικού Περιπτέρου και της παραλίας του
Κάστρου συνεχίζεται, παρά τη μαζική και έντονη αντίθεση των κατοίκων της 
Λευκάδας και τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Το Κάστρο, βέβαια, είναι το πιο ενδεικτικό σημείο αυτής της πολιτικής, αλλά την ίδια
λογική εκφράζουν και οι πλωτές εξέδρες, που έχουν μετατρέψει τις ακτές μεγάλου 
μέρους του νησιού σε πάρκινγκ σκαφών, ενώ το «μεγάλο σχέδιο» είναι η μετατροπή 
του κόλπου του Βλυχού σε «ΜΑΡΙΝΑ» και η τσιμεντοποίησή του.

Ενώ δίνεται «γη και ύδωρ» από κυβέρνηση, δήμο και περιφέρεια στους «επενδυτές» 
και διευκολύνεται η άμετρη εμπορευματοποίηση κάθε γωνιάς του νησιού μας και 
κάθε πλευράς της ζωής μας, η έλλειψη υποδομών ακόμα και για τα στοιχειώδη είναι 
γεγονός

 

Το πρόβλημα της έλλειψης νερού οξύνεται. Πολλά σπίτια, ολόκληρες περιοχές και 
χωριά δεν έχουν νερό. Η εξωφρενική αυτή συνθήκη γίνεται κανονικότητα. Το μόνιμο 
πρόβλημα της κακοσυντήρησης του αποχετευτικού δικτύου οδηγεί σε εξωφρενικά 
γεγονότα, όπως οι υπερχειλίσεις στον Άγιο Νικήτα, ενώ σε πολλές περιοχές, όπως 
Καρυώτες, Λυγιά και Νικιάνα, δεν υπάρχει βιολογικός, και σε μεγάλο μέρος της 
πόλης, παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις των κατοίκων εδώ και χρόνια, δεν υπάρχει
καν αποχετευτικό δίκτυο.

 

Την ίδια στιγμή, βασικές δομές και υπηρεσίες είναι υποστελεχωμένες και 
υποχρηματοδοτημένες. Η αποκομιδή των απορριμμάτων παραπαίει, το οδικό δίκτυο 
μένει ασυντήρητο, η πλωτή γέφυρα λειτουργεί με το ζόρι, οι παιδικοί σταθμοί και το 
ΚΔΑΠ-ΜΕΑ αγωνιούν για στοιχειώδεις πόρους και χώρους, ενώ οι παιδικές χαρές 
και οι χώροι άθλησης παραμελούνται. Οι υπηρεσίες του Δήμου και της Περιφέρειας 
δεν επαρκούν ούτε για τα αυτονόητα, τη στιγμή που ο τουρισμός αυξάνεται και η 
πίεση στο νησί πολλαπλασιάζεται.

 



Αυτή η εικόνα δεν είναι τυχαία. Είναι το αποτέλεσμα μιας συνειδητής πολιτικής 
επιλογής, που κυβέρνηση, δημοτική αρχή και περιφέρεια υπηρετούν από κοινού: τα 
κέρδη των λίγων πάνω από τις ανάγκες των πολλών. Οι δημόσιοι πόροι στραγγίζουν 
για να «διευκολυνθούν» οι επενδύσεις, ενώ οι κάτοικοι μένουν χωρίς νερό, χωρίς 
αποχετευτικό δίκτυο σε μεγάλο μέρος του νησιού, χωρίς βιολογικούς και χωρίς 
ελεύθερες παραλίες.

 

Ο μόνος δρόμος για την αντιστροφή αυτής της κατάστασης είναι ο αγώνας των 
κατοίκων της Λευκάδας. Ένας αγώνας που θα διεκδικεί την ποιότητα ζωής πάνω από 
τα κέρδη και το δικαίωμα στην απόλαυση των ελεύθερων χώρων, απαιτώντας τις 
δομές που χρειάζονται για να ζούμε με αξιοπρέπεια, χωρίς να εκλιπαρούμε πια για 
υποδομές ακόμα και για τα στοιχειώδη. 

 

Το κίνημα της διεκδίκησης, για να αντιστρέψει την κατάσταση προς όφελος των 
πολλών, πρέπει να είναι:

 

Μαζικό: Γιατί είναι προς το συμφέρον της κοινωνικής πλειοψηφίας να κατακτήσει τα 
στοιχειώδη δικαιώματά της, και αυτό μπορεί να επιτευχθεί μόνο με μαζικούς όρους.

 

Ενωτικό: Γιατί μόνο με ενιαίο μέτωπο όλων των αγωνιζόμενων δυνάμεων του νησιού,
με κοινές κινηματικές πρωτοβουλίες και συγκεντρώσεις, μπορεί να υπάρξει ουσιαστικό 
αποτέλεσμα. Οι μονομερείς κινήσεις και η πολυδιάσπαση αποδυναμώνουν το κίνημα 
διεκδίκησης.

 

Διεκδικητικό και μαχητικό: Γιατί από την πολιτική που υπηρετούν κυβέρνηση, δήμος
και περιφέρεια, όπως και οι χθεσινοί και αυριανοί επίδοξοι διαχειριστές της ίδιας 
λογικής, χάνει η κοινωνική πλειοψηφία, ο λαός της Λευκάδας, και κερδίζουν λίγοι και 
εκλεκτοί.


